

2026/2/2 下午 08:09:10

南加州中文學校聯合會2024年春研會 洛僑文教中心陳敏永主任主持行政暨TCML座談

#2024 春研會 陳敏永主任主持行政座談暨TCML座談

南加州中文學校聯合會

活動時間：2024-03-22

南加州中文學校聯合會春季教學研討會

新聞稿 2/25/2024

每年都於春季舉辦的南加州中文學校聯合會春季教學研討會暨行政座談會，今2月25日(周日)於洛杉磯華僑文教服務中心 (9443 Telstar Ave, El Monte, CA 91731)舉行。教學研討會從上午10 點至下午5:30 分，從南加州各地任教的中文老師均積極參與，總計人數近百人。教學研討會始業式由洛杉磯華僑文教中心陳敏永主任開場致詞，陳主任向在場所有僑校校長、老師、代表，表示海外僑教的重要性，特別提到一句話：「沒有僑教、就沒有僑務」。僑教在海外深耕、推動近百年，除二代、三代子女的華語文教學外，近年來僑務委員會更戮力推動正體字文化的精隨，希望由文字的解析更深層的認識文化。陳主任更代表僑務委員長徐佳青向所有受訓的僑教老師問候並感謝大家在僑教上的付出。本屆研討的主題為[重視溝通教學、成就青年語言能力]。期許經由教學研討，讓老師們除課堂教學之外，能更加運用生活中的素材，教導、訓練學生，以加強學習華語文學員的溝通能力。當天的專題講座，邀請到聖地牙哥大學語言與聽覺學院劉麗容教授，以[溝通能力的發展模式、口語對話的重要]，分享其在語言溝通與治療過程中所建置的溝通發展模式。劉教授提供豐富多元的案例，提醒老師教學時需要加強雙向溝通、以問話的技巧，讓學生能主動對話。UC爾灣的謝若玲教授介紹[優華語計畫]的推動與實踐。還有從AP中文教學至各年齡層的教學要領分享。洛杉磯法國學校中文教師彭至瑄也以教學案例分享如何讓孩子們開口、溝通無礙。

本屆聯合會會長車慶餘表示，聯合會已進入快半個世紀，第48屆春季師資培訓暨僑校行政座談、華語文學學習中心座談，希望藉由多方教學研討、分享，以不斷創新與變革的概念，尋找更適當、有效的教學方法。師資培訓的主任委員陳麗美，也提早邀請老師們參加今年七月底的夏研會，總召集人報告各場次演講分配與後續意見蒐集等。

下午行程滿檔的陳敏永主任趕回研討會現場主持各個中文學校校長、代表行政座談，以相互了解當前所面臨的挑戰與困難，並研討如何讓中文學校更有效的運作。此外，[台灣華語文學學習中心]此刻正規畫學員，赴台灣旅遊訪問，體驗書本所學到的語言與文化。在全天的教學研討、行政座談當中尋求共識、開創新局。

南加州中文學校聯合會
師資培訓主委 陳麗美

總召集人 黃玲玲

南加州中文學校聯合會會長 車慶餘

2026/2/2 下午 08:09:10

南加州中文學校聯合會2024年春研會 洛僑文教中心陳敏永主任主持行政暨TCML座談

#2024 春研會 陳敏永主任主持行政座談暨TCML座談

南加州中文學校聯合會

活動時間：2024-03-22



第48屆南加聯合會車慶餘會長致感謝狀給專題講座 陳麗容教授



陳麗容教授主題：溝通能力的發展模式、口語對話的重要